

се хранетъ не само неговата челядь, нъ и всичкий свѣтъ: и азъ, и ви, и всички прѣмѣнени боларе и боларки, ако и нѣкои отъ тѣхъ да не погледноватъ съ добро око селанинътъ и селанката. Селанинътъ копае земята, наистина работа проста, нъ храни всичко, както кореньтъ на всякоуе дрѣво храни горди ти му врѣхове, облѣчени съ зелени кичури.

6. За полски ти работи трѣбова много прилежание и голѣмо тѣриѣне; потрѣбно је и много знааніе и опитъ. Земѣте да жьнете и ште видите, че загова нѣшно трѣбова умѣаніе. Който не је косилъ, ако земе косата, твѣрдѣ малко трѣва ште може да накоси. И да се направи хубава купа сѣно не је лесна работа. Дору и отъ съшти ти селане всякоу не умѣе да ја направи добрѣ, равно, једнакво гѣсто и једнакво рѣдко на всякѣдѣ. Освѣнъ това, трѣбова да знае човѣкъ, кога какво да прави, какъ да се нагласава орало и влакъ, какъ запр. отъ леньтъ да се направи кѣдѣла и отъ кѣдѣлата нишки, а отъ нишкити да се истѣче платно. Е! много, много нѣшто знае селанинътъ, и него никакъ не прилича да го наричати простакъ, ако и да не знае да чете и да пише. Да се научи човѣкъ да чете и да пише много је по-лесно, отъ колкото да научи всичко, штото знае јединъ добрѣ и опитенъ селанинъ.

Сладко си спи селанинътъ слѣдъ тежка та работа, заштото усѣшта, че си је направилъ свѣтата длѣжностъ. Не го је грижа дору и отъ смѣртъта: нивити, што је посѣлъ съ рѣцѣтъ си, ште останатъ на дѣцата му, които той је отхранилъ, изгледалъ, научилъ на работа, и на негово мѣсто ги остави работници прѣдъ Бога и прѣдъ свѣтътъ.

ИЕСЕНЬ.

1. Оште отъ 9-й юний деньтъ захвашта да намалава, а ноштьта да наголѣмава. На 11-й септемвриый деньтъ је вече равенъ съ ноштьта. Тоа день је на јесенното равноденствие и начело на јесеньта. Отъ тоа день ноштьта все наголѣмава, и на 12 декемвриый тја је вече два пѣти по-голѣма отъ деньтъ.

Облацити тако-речи не се махноватъ отъ небото, и не са вече ониа хубави лѣтни облаци, които се издигатъ и растилатъ по синие небо като сребрни планини. Около 9-й септем. въздухътъ захвашта да става студенъ. Утрина подкача да става студено; а кѣдѣ крайтъ на септемвриа зима да пада и